
 

 
 

PROCES-VERBAL DE l’ASSEMBLÉE GENERALE ORDINAIRE 
Date : Samedi 18 mai 2013 

Lieu  : Foyer La Ruche à RIEDISHEIM (Haut-Rhin) 
 
Thierry Loth, président de l’APEPA, ouvre l’assemblée générale en saluant et remerciant l’ensemble des 

membres présents  

Il remercie tout particulièrement l’ensemble des personnes ayant contribué à l’organisation de cette assemblée 

générale au Foyer de La Ruche à Riedisheim 

 

Thierry Loth salue le Conseiller Général 68 Jean-Jacques Weber et le Sénateur Henri Goetschy, présents à 

l’AG et les remercie pour leur présence. 

 

1. Approbation du compte-rendu de l’AG précédente. 
 

Le PV de l’assemblée Générale Ordinaire du 14 mai 2011, disponible sur le site Internet www.apepa.fr est 

approuvé à l’unanimité moins 1 abstention. 

 
2. Rapport Moral du Président 

 

Chers parents, chers amis,  

Merci de votre présence en ce début de long week-end où nous avons tous plus envie de mettre le nez dehors 

après cet hiver interminable. Les enfants auront très certainement la chance de profiter des meilleures 

conditions cet après-midi au zoo de Mulhouse. 

L’APEPA continue de grandir tant par le nombre de ses membres (près de 1400) que par les suffrages. 2013 

sera d’ailleurs une année charnière due au renouvellement des CDEN où nous pourrons postuler très 

certainement dans le bas Rhin à un deuxième siège et où il faudra le conserver dans le haut Rhin. C’est 

évidemment une satisfaction pour son président mais nous le devons également au travail accompli en particulier 

par Thomas dans le haut Rhin au côté des familles dans une lutte difficile à la rentrée dernière dans la vallée de 

St-Amarin, mais également à chacune et chacun d’entre vous, chef de sections et têtes de liste qui avez pris des 

responsabilités. 

Si l’APEPA continue d’honorer les invitations du recteur qui se font plus rares aux associations de parents 

d’élèves, nous attendons aujourd’hui un changement de politique et un dialogue renouvelé. Nous ne pouvons savoir 

à ce stade si la réforme engagée par le Ministre sera un succès. Nous savons seulement qu’elle posera de 

nombreuses difficultés aux familles alsaciennes. Elle mérite certainement d’être adaptée et complétée 

Cette rentrée qui s’annonce à 4 jours et demis pour une poignée d’élèves sera également difficile car les 

effectifs sont annoncés en sensible hausse ; et les recrutements  supplémentaires pour peu qu’ils attirent de 

nouveaux professeurs, devront être en adéquation avec ces nouvelles demandes. 

Sachons rester vigilant sur ces nouveaux fronts, même si l’immobilisme qui caractérisent nombre d’entre nous 

échaudés par les difficultés de la vie quotidienne, dans une France en crise, ..... 

Continuons à tenir un discours modéré et compréhensif mais ferme pour obtenir gain de cause et reconnaissance 

des élus qui doivent travailler avec nous main de la main. 

Je sais que le dialogue reste fragile dans les moments de tensions et nous ne pouvons pas accepter certaines 

situations où l’éducation nationale ignore les parents au détriment de son intérêt immédiat. 

ASSOCIATION DES PARENTS D’ELEVES 
DE L’ENSEIGNEMENT PUBLIC EN ALSACE 

                                 



En termes de communication, nous avons ouvert une page  Twitter, notre mailing DIALOGUE parait de manière 

irrégulière car nous recherchons toujours un rédacteur en chef, poste assumé par votre président pour 

l’instant. La publication de nos archives va prochainement être reversée aux archives départementales de 

Strasbourg conformément à la décision du conseil d’administration. Nous conservons cependant un exemplaire 

de chacune de nos parutions depuis 1955. 

Nous avons également continué notre travail de collaboration avec les associations favorables à la langue 

régionale depuis l’annonce par le recteur de la création d’une formule bilingue à 8h et l’arrêt dans certains 

secteurs d’ouvertures bilingues. Un colloque sur les langues régionales se tiendra d’ailleurs le 31/05 à 

Strasbourg. 

Nous avons continué à discuter avec le grand séminaire des conditions d’hébergement au 2 rue des frères après 

avoir effectué notre déménagement au 3° étage à côté d’une salle de réunion entièrement neuve. Si notre 

présence a été un temps menacé par les importants travaux désormais terminés, la question financière n’est 

toujours pas réglée mais nous espérons une issue favorable dans les prochaines semaines. 

La crise quant à elle eu raison de notre partenariat avec la banque populaire et c’est pour nous une charge 

importante qui s’annonce pour la rentrée. Je lance donc appel puisqu’il nous faut trouver un partenaire assureur 

pour 2500€, seul acceptable au droit de la législation pour sponsoriser nos 100.000 tracts de rentrée. 

Notre action ne doit cependant pas se laisser bercer uniquement par nos tracas financiers mais nous devons 

continuer à agir avec du sens et en respectant nos valeurs, c’est notre différence à l’APEPA, où chacun peut 

contribuer au développement de l’association et trouver à contribuer à un projet.  

C’est dans cet esprit que je vous propose de tourner la page de 2012/2013. Préparons déjà la rentrée 2013, nos 

équipes, nos nouvelles têtes de listes. Nous remercions l’équipe locale et en particulier Thomas et Violaine pour 

l’organisation au sein de ce Foyer La Ruche de Riedisheim. 

J’appelle de mes vœux que vous passiez ici un bon moment, que vous trouviez des pistes cet après-midi pour la 

construction de vos projets d’organisation pour vous et vos enfants. 

Ce rapport moral est approuvé à l’unanimité. 
 

 

3. Rapport financier 
 

Les dépenses hors livres (45000/54500€) 2012 
 

 

 

 

Cette invitation sera envoyée par mail aux membres à jour de leur cotisation le samedi 13/04 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



 

 

 
Recettes hors livres (45000/54500€) 2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bilan 
 

� compte courant         +269,94 € 

� compte miroirs       + 86406,35 € 

� compte bourse aux livres    +    2412,02 € 

� livret bleu      +    5675,36 € 

 
Les comptes des sections 
 
Le détail des comptes de section sont présentés: 

Débit 108 798,783  Crédit 115 424,71 Total          + 6 625.92€  

           
4.  Rapport des réviseurs aux comptes 
 
M. Francis BARTH, domiciliée à Soufflenheim nous a attesté avoir effectué les vérifications et contrôler la 

comptabilité de notre association en date du 18 mai 2013 en présence de Mme Mylène THIL trésorière. 

A cette occasion Mme THIL a mis à son entière disposition tant les pièces justificatives des montants figurant 

dans les comptes de l’Apepa que les comptes eux-mêmes, tous documents bancaires. 

Ses investigations n’ont révélé aucune erreur ni omission, les soldes bancaires étant conformes aux inscriptions 

des dépenses et recettes, la ventilation des montants dans les comptes s’avérant elle aussi exacte. 

 

 
5.  Quitus financier 
 
Suite à la présentation des comptes et du rapport du réviseur, le quitus financier est donné à l’unanimité.



 
6.  Renouvellement des réviseurs aux comptes 
 
Bertrand MOSER est candidat. Aucun autre candidat ne se présente. 

Sa candidature est approuvée à l’unanimité. 
 

 
7.  Cotisations 2013-2014 
 
Thierry Loth propose un montant sans augmentation, maintenu à 16 €. Cette cotisation est déductible des 

impôts. 

L’assemblée vote pour le maintien de la cotisation 2013 – 2014 à 16€ à l’unanimité 
 

 
8.  Élection au Conseil d’Administration 
 
Sont sortants : Elisabeth BUSSER, Michèle DUBS, Agnès FISCHER, Marie-Claire COLIN (démissionnaire) 

et Odette EICH (démissionnaire) 

 
Sont candidats : Agnès FISCHER, Guy KUSTERMANN, Hugues FILLINGER et Isabelle WISS 

 

Les candidats sont élus à l’unanimité. 
 
9.  Intervention des personnalités 
 

Messieurs Goetschy puis Weber remercient le Président et les organisateurs de cette AG 

Ils soulignent leur soutien à nos actions en faveur du bilinguisme et nous encouragent à ne pas baisser les 

bras dans nos différents arbitrages. 

 

 

 

De tout ce qu’il précède, il a été dressé le présent procès-verbal qui a été signé par le président et lae 

secrétaire. 

 

A Strasbourg, le  3 juin 2013 
      

Thierry LOTH   Alexandre WAHNERT 

Le président  Le secrétaire 

     

 

  

 

 

 


